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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.) 
Πρόεδρος: Καθηγητής Βασίλειος Χαρμανδάρης 

Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης 
GR-71003 Ηράκλειο 

Τηλέφωνο: 2810-394216 
 

Πρακτικά 7ης συνέλευσης του Δ.Σ. της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. περιόδου 2022-2024 
της Τετάρτης 29 Μαρτίου 2023 

Υπεύθυνη Πρακτικών: Μαρία Πετροπούλου 
 
Συνήλθε σήμερα και ώρα 11:00 μέσω τηλεδιάσκεψης το Δ.Σ. της Εταιρείας προκειμένου να 
εξετάσει διάφορα θέματα που απασχολούν την Εταιρεία. 
 
Παρόντες: Ο Πρόεδρος Βασίλης Χαρμανδάρης και τα μέλη του Δ.Σ. (αλφαβητικά) 
Κωνσταντίνος-Νεκτάριος Γουργουλιάτος, Ηλίας Κουλουρίδης, Γεώργιος Μπαλάσης, και Μαρία 
Πετροπούλου. Απόντες οι Αθανάσιος Παπαϊωάννου και Κωνσταντίνος Τάσσης. 
 
Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης: 
 
Θέμα (1) Διοργάνωση 16ου συνεδρίου ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ: Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. 
ότι το Γαλλικό Ινστιτούτο θα είναι δωρεάν χορηγός του συνεδρίου, μια που διοργανώνουν ομιλία 
με τον J. Laskar για το κοινό της Αθήνας μετά το τέλος του συνεδρίου στο Ίδρυμα Ευγενίδου. 
Επίσης, η ΕΡΤ δέχθηκε να είναι χορηγός επικοινωνίας της εκδήλωσης για το κοινό της Αθήνας 
με ομιλία της κ. Παυλίδου και αστρονομικής παρατήρησης με την υποστήριξη των συλλόγων 
ερασιτεχνών αστρονόμων της Ελλάδα που διοργανωθεί στο Κέντρο Πολιτισμού του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος τη Δευτέρα 26 Ιουνίου 2023. Η Γραμματέας ενημέρωσε την έγκριση χορηγίας 
1000.00 Ευρώ από την Κοσμητεία της Σχολής Θετικών Επιστημών, ενώ ο Ταμίας είχε ήδη 
ενημερώσει τον Πρόεδρο για την υποστήριξη ύψους 2000.00 Ευρώ από τον SCOSTEP. Το Δ.Σ. 
προκειμένου να ενθαρρύνει τη συμμετοχή νέων επιστημόνων, αποφάσισε ότι οι φοιτητές 
(προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί ή διδακτορικοί) των οποίων η αίτηση για προφορική παρουσίαση 
ή αφίσα στο συνέδριο γίνει δεκτή, θα καταβάλλουν τέλος εγγραφής 30 ευρώ, ακόμη και αν δεν 
είναι έκτακτα μέλη της Εταιρείας. Παράλληλα, συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις και σχεδιασμός 
εκδηλώσεων για το κοινό της Αθήνας σε συνεργασία με τους συλλόγους ερασιτεχνών 
αστρονόμων και άλλους θεσμικούς φορείς της πόλης. Το τελικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων 
θα ανακοινωθεί τον Μάιο. 
 
Θέμα (2) Απόφαση βραβείου καλύτερης διδακτορικής διατριβής “Αιμίλιος Χαρλαύτης”: 
Το Δ.Σ. έλαβε συνολικά 5 αιτήσεις για το βραβείο καλύτερης διδακτορικής διατριβής “Αιμίλιος 
Χαρλαύτης”. Μετά από προσεκτική μελέτη των αιτήσεων των υποψηφίων  το Δ.Σ., απουσία του 
κ. Τάσση, επέλεξε ομόφωνα τον κ. Ραφαήλ Σκαλίδη (Διδάκτωρ 2022 Πανεπιστημίου Κρήτης) 
για το “βραβείο καλύτερης διατριβής Αιμίλιος Χαρλαύτης” του 2023. Η διδακτορική του διατριβή 
είχε τίτλο «Εκτίμηση της έντασης του μαγνητικού πεδίου στο διαστρικό μέσο» και διεξήχθη υπό 
την επίβλεψη του Καθ. Κ. Τάσση. Ο κ. Σκαλίδης είναι πλέον μεταδιδακτορικός ερευνητής στο 
Τμήμα Αστρονομίας του California Institute of Technology (Caltech), στις ΗΠΑ. 
 
Το Δ.Σ. με μεγάλη χαρά παρατήρησε την υψηλή ποιότητα της έρευνας που διεξήχθη από όλους 
τους υποψηφίους και θα ήθελε να τους συγχαρεί όλους για τα επιστημονικά αποτελέσματα που 
απέκτησαν κατά τη διάρκεια του σύντομου χρονικού διαστήματος μιας διδακτορικής διατριβής. 
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Θέμα (3) Περιοδικό Ίππαρχος: Ο κ. Μπαλάσης ενημέρωσε το Δ.Σ. σε ποιο στάδιο  βρίσκεται 
η συλλογή άρθρων για το επετειακό τεύχος του περιοδικού Ίππαρχος. Αποφασίστηκε να σταλεί 
υπενθυμιστικό email στους συγγραφείς του επετειακού τεύχους και ορίστηκε ως καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής άρθρων η 28η Απριλίου 2023. 
 
Θέμα (4) Υποστήριξη συμμετοχής μελών σε συνέδρια: Το Δ.Σ. σε προηγούμενη συνέλευση 
του αποφάσισε να επεκτείνει την περίοδο καταβολής αιτημάτων για στήριξη εκτάκτων μελών σε 
συνέδρια μέχρι και τέλος Μαρτίου. Στο διάστημα αυτό το Δ.Σ. δέχτηκε 6 επιπλέον αιτήματα 
(400.00 Ευρώ έκαστο) από έκτακτα μέλη για οικονομική υποστήριξη από την ΕΛΑΣΕΤ. 
Συγκεκριμένα, η κα. Αφροδίτη Νάση και η κα. Γεωργία Μουτσιανά υπέβαλαν αίτηση 
υποστήριξης για συμμετοχή τους στο συνέδριο EGU General Assembly 2023, 23-28/04, Βιέννη, 
Αυστρία, η κα. Ευγενία Κουτσουμπού και ο κ. Αργύριος Λουλές για τη συμμετοχή τους στο 
European Astronomical Society Annual Meeting, 10-14/07, Κρακοβία, Πολωνία, η κα. 
Αδαμαντία-Ζωή Μπούτση για συμμετοχή στο 28th IUGG General Assembly, 11-20/07, 
Βερολίνο, Γερμανία, και ο κ. Δημήτριος Ντότσικας για συμμετοχή στο «16th BONN workshop 
on the formation and evolution of neutron stars», 19-20/04, Βόννη, Γερμανία.   Το Δ.Σ. ενέκρινε 
ομόφωνα όλες τις αιτήσεις και εξουσιοδότησε τον Ταμία να μεταφέρει κατά τα γνωστά τα 
αντίστοιχα ποσά, και να λάβει τα σχετικά αποδεικτικά συμμετοχής. 
 
  
Θέμα (5) Διάφορα θέματα: Ο Πρόεδρος ενημέρωσε ότι έχει βρει ειδικό ανάπτυξης ιστοσελίδων 
ο οποίος ενδιαφέρεται να αναλάβει την αναβάθμιση της ιστοσελίδας της ΕΛΑΣΕΤ. Αναμένει την 
τελική κοστολόγηση του έργου και την περιγραφή των προδιαγραφών και θα ενημερώσει το ΔΣ 
σχετικά. 
 
 
Ο Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος                     H Γραμματέας                 Ο Ταμίας 
    
Β. Χαρμανδάρης  Γ. Μπαλάσης                                 Μ. Πετροπούλου              Α. Παπαϊωάννου 
   ΑΠΩΝ 
Τα Μέλη    
Κ. Γουργουλιάτος Η. Κουλουρίδης Κ. Τάσσης  
  ΑΠΩΝ  
 

   


